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Na Ukrajině nejsou žádné zásoby plutonia,
obohaceného uranu, tvrdí hlídací pes

tass.com/world/1457131

Dříve generální ředitel MAAE tvrdil, že asi 30 tun plutonia a 40 tun

obohaceného uranu je uloženo v jaderné elektrárně Záporoží.

KYJEV 27. května /TASS/. Státní inspektorát jaderného dozoru

Ukrajiny popírá přítomnost zásob plutonia a obohaceného uranu,

které by mohly být použity k výrobě jaderných zbraní v zemi obecně a

v jaderné elektrárně Záporoží konkrétně, uvedl na otevřený projev

úřadujícího šéfa inspektorátu Olega Korikova. Mezinárodní agentura

pro atomovou energii (MAAE).

„Inspektorát kategoricky odhaluje informace o údajné přítomnosti

zásob plutonia a obohaceného uranu, které by mohly být použity k

výrobě jaderných zbraní […] v jaderné elektrárně Záporoží a na

Ukrajině obecně,“ píše se na adrese zveřejněné v pátek na webu

agentury.

Agentura obvinila MAAE z nečinnosti a nejednoznačného postoje.

"Plutonium ani uran, které by mohly být použity pro vojenské účely,

nebyly skladovány v jaderné elektrárně Záporoží. Navíc je pro

Ukrajinu technicky a politicky nemožné vyrobit byť jen několik

gramů zbraňového plutonia nebo uranu kvůli nedostatku technologií

a kvůli politickému zákazu." při jeho získání,“ stojí na adrese.

"Záporožská jaderná elektrárna, stejně jako všechny ostatní

ukrajinské JE, používá jaderné palivo pouze v palivových tyčích s 5%

obohacením, které by nebylo možné použít k výrobě jaderných

zbraní."

Dříve generální ředitel MAAE tvrdil, že v Záporožské jaderné

elektrárně je uloženo asi 30 tun plutonia a 40 tun obohaceného

uranu. Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov řekl, že MAAE zůstává v
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kontaktu s Moskvou a Kyjevem ohledně organizace cesty zástupců

agentury do elektrárny, která je v současnosti pod kontrolou ruských

ozbrojených sil.

před 13 minutami

Koordinační centrum v Istanbulu autorizuje tři lodě pro cestu na

Ukrajinu – OSN

Středisko navíc dokončilo kontroly šesti plavidel

Přečtěte si více
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